

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KOZLONYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Helyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — ill.
Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: **Dr. Varga Lajos**
Felelős szerkesztő: **Békásy Jenő.**

Egyes szám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac-utca 9. Telefon 412

Május elsején új előfizetést nyitotunk a „Debrecen”-re. Kérjük azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése április végén lejár, hogy az előfizetés megújításáról idejekorán gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjék. Egyben kérjük a lakóhelyváltoztatások szives bejelentését.

Barázdák.

Si vis pacem, para bellum — mondja a régi latin közmondás. Ha békét akarsz, készüdj a háborúra.

Ez a közmondás ráillik a mostani helyzetre. Ha a magyar nemzet békés fejlődését biztosítani akarja, akkor készülnie kell az újabb ellenállásra. Még az általános, titkos szavazati jognál is fontosabb, hogy az esetleges, újabb törvénytelenségek lehetetlenné tétessenek. Ki kell tehát a törvényekből kizönbölni mindazon részeket, amelyek alkalmasak voltak az alkotmányellenes kormányzatnak arra, hogy törvénytelenségeit törvényesség látszatába burkolja.

Ezek azok a romok, amelyeket — a trónbeszéd értelmében is — haladéktalanul el kell takarítani, hogy még a törmelékei se maradjanak meg és a jogtölytonosság még akkor se szakadhasson meg, ha a hatalmi erőszak a kétségbeesésbe kergetné a nemzetet.

Az első magyar király szobrát csak most leplezték le. Ez is a letűnt szabadelvű korszak büne, amely minden törpeségnek tudott maradandó emléket állítani. Még Tisza Lajos, Szeged volt királyi biztosa is hamarabb kapott szobrot, mint István király.

Az új korszak remélhetőleg fukarabb lesz az élő talmi nagyságokkal szemben és a nemzet történelmében fogja keresni az igazi nagyságokat.

Tizennégy hónapi távollét, annyi keserűség és viszontagság után ismét hű magyarjai körébe tért a koronás király. Tizennégy hónapig dult a meg nem értés, az átkos visszavonás, fölmérhetetlen kárára a nemzetnek és uralkodónak egyaránt. A törvényhozás két tényezője közé a lojalitásba tobzódó, hatalomsóvár emberék tolokodtak s a viszály magvait hintve szét, elidegenítették egymástól az évtizedeken át összefonódott közjogi faktorokat. Aknamurkájuk nem sikerült. A természet sokáig nem tűrhette az erőszakosságokat. Alkotmányos levegőben élő népet tartósan sohasem igazhat le az önkény.

A nyomor és szenvedés komor fellegei elvonultak fölöttünk. A nemzet törvényes képviselőitének okos mérséklete és a király őszinte vágyakozása a békére, visszaszerezte az alkotmányos javakat, a tiszta parlamentarizmus áldását.

És a megbékélt király visszajött ma-

gyar fővárosába, mintegy szimbólumaként az új kiegyezésnek. Megjelenését azon a földön, amelytől a politika oly sokáig távoltartotta, ugyancsak a politika tette szükségessé. Szívéből üdvözli királyát minden magyar. Ez az üdvözet nem a hiperlojalitás csömörletes gyümölcse, sem a meghamisított közvélemény megnyilvánulása. Becsületesez, igaz és magyar. Alattvalóinak szeretetétől és hódolatától környezetben áll köztünk a király. S ha van óhajunk, ugye az óhaj nem lehet más, mint az, hogy bár gyakrabban láthatná a budai várpalota vendégül felséges urát, bár állandó lakója volna, nem pedig időről-időre Bécsből ideránduló látogatója.

Az ország középiskoláiban a napokban kezdődtek meg az érettségi vizsgálatok, amelyeknek célja és rendeltetése az, hogy úgy a tanárokat, mint a felügyelettel megbízott főigazgatók és vizsgáló biztosok előtt a növendékek bizonyosságot tegyenek arról, hogy ismerik a kiszabott tananyagot és ebben némi önálló felfogást képesek tanusítani. Az érettségi vizsgálatok rendjét és módzatait törvény és miniszteri rendeletek állapítják meg és a tankerületi főigazgatók és kiküldött miniszteri biztosok hivatását és rendeltetését képezi arra felügyelni, hogy az érettségi vizsgálatoknál a törvény és miniszteri rendelkezések intézkedései megtartassanak.

Nem akarunk e helyen azzal foglalkozni, miszerint szükség van e az érettségi vizsgálatokra, de az tény, hogy a most még hatályban levő vizsgálati rendszer követelményeinek megfelelőleg kell a növendékek szellemi képességéről meggyőződést szerezni, vagyis a kiküldött vizsgáló biztosoknak és tankerületi főigazgatóknak kötelességük arra felügyelni, hogy éretlenül és kellő előkészültség nélkül a növendékek ne kerüljenek ki a középiskolákból és az érettségit tett ifjak az egyetemi előadásokat képesek legyenek megérteni, mert különben az egyetemi hallgatóknak proletárjaivá és az egyetemnek nyűgjeivé lesznek.

Zivatar után.

Irta: **Bakonyi Samu.**

Förgeteg és jégvihar járt az alkotmányos élet új felderülése előtt. Mire aztán a képviselőház első ülésének ideje elérkezett, a villámokkal terhes zivatar elvonult, a kitisztult kék égről Istennek ragyogó napja mosolygott újra, örömet, reménységet és bizodalmat öntve a magyar lelkekbe.

A lezajlott küzdelmek, a nemzetre zudított romlás és a természeti erők mérközése után a megújulás rendjében való hasonlatosságot példázta a ma délelőtti vihar. Az erős tölgy dacolt az égiháborúval és az erős nemzet a rá-

mért csapások alatt meg nem tántorodott. És ime, az erdő büszkesége sértetlenül viseli tovább koronáját, valamiképpen a büszke magyar nemzet is él és virulni fog a világ népei között szabadon és boldogan, függetlenül.

Ez a mi hitünk, amelyet megőriztünk harcainkban; ez a mi bizodalmunk, mely megtartott bennünket szenvedéseinkben; ez a mi reménységünk, a melyet meg akarunk valósítani a béke munkájában. Hogy hittünk el ne hagyjon, hogy bizodalmunk meg ne rendüljön, hogy reménységünk el ne csüggedjen, erőre, állhatatosságra és mérsékletre van szükségünk. Az állhatatosság az erőt megtartja, a mérséklet gyarapítja. Az ingadozásnak vége tükés, a szertelenség csak az ellenségnek használ.

Ellenségünk pedig van elég kint és bent, fent és lent egyaránt. Ezek möhön lesik minden gyöngeségünk, hogy a legelső kedvező alkalmat megragadják és reánk újból lecsapjanak. A bukott rendszer megcsufolt emberei várva várják, hogy a nemzeti iránynak gáncsot vethessenek és az a bécsi kéz, amely még az imént a torkunkat fojtogatta, nincs még letörve korántsem.

A ma megnyílt parlamenti élet mindenesetre új fejlődés útját mutatja nemzetünknek. A parlamenti rendszer élet-törvényei nálunk eddig ugyszólván csak a külső formák uralmában érvényesülhettek. Az egészséges vérkeringésnek amaz alapföltétele, hogy az irányadó politikai pártok a kormányhatalom birtokában váltakozzanak, most állott be először alkotmányos életünkben. — De hogy a mi viszonyaink alapjukban véve eddig mennyire egészségtelenek voltak azt semmi sem bizonyítja inkább, mint az a tény, hogy mikor a kormányképességnek minden alkotmányos államban egyedüli feltétele, a népképviselő többsége a függetlenségi pártot avatja a nemzeti akaratletéteményesévé, ez a párt ennek a nemzeti akaratnak a teljes megvalósítását, mint közvetlen célt mégsem követelheti. Sőt épen ez a párt kénytelen a magára vállalt súlyos kötelezettségek teljesítésével azon a közjogi alapon kormányozni, amelynek mielőbbi megdöntése programjának leglényegesebb tartalmát képezi.

Ha vállaltuk, ha nehéz szívvel is, de teljesíteniünk kell mindazt, amire magunkat köteleztük. Ezen fájdalmas áldozatok meghozatala közben azonban soha egy pillanatra sem szabad szem elől tévesztenünk és nem szabad elhalgatnunk hogy amint kötelezettségeinket leróttuk, teljes épségében fentartott függetlenségi programunk követelé-

seit hozzuk napirendre. Nem szabad megengednünk, hogy ezen megmásíthatatlan elhatározásunk iránt a nemzetben a legkisebb kétég is keletkezhesék és nem szabad akként viselkednünk hogy az alkotmány megmentése érdekében tanusított mérsékletünket bárki is az elvek rovására eső engedékenységek színében látva, olyan csalfa reményekben ringathassa magát, mintha a függetlenségi párt ezentul mindent meg bocsájt és mindent magasztalással fogad, csak hogy a nehezen elért béke ismét veszedelemben ne jusson.

A függetlenségi párt, mint többség, természetesen a többségével járó felelősségnek tudatában minden elhatározását a magyar nemzet fényesen igazolt politikai okosságával előre megállapítható következmények szerint is köteles leendő mérlegelni. Viszont az is kétségtelen, hogy a következmények között legelső sorban mindig azt kell megvizsgálnia, hogy valamely irányban támasztott igény nem támadja-e meg történelmi és politikai létjogosultságának alapját, magát a függetlenségi eszmét.

Vezéreinket ismerjük. Tudjuk róluk, hogy ők így éreznek és így gondolkodnak. Bizonyosak vagyunk benne, hogy ők maguk lennének az elsők, akik a hatalomról, amelyet csak elveik feloldozásával lehetne megtartaniok, minden habozás nélkül lemondának s ha kell, újból a nemzeti ellentállás élére állanának.

A ma kisütött napnak ereje meg fog birkózni az itt-ott ismét gyülekező felhők sötétségével. Csak azt ne higyjék Bécsben, hogy a nagy küzdelem minden erőnket felemésztette. Óvakodjanak a keztyűdobástól, mert ha a harcot ismét föl kellene vennünk, nyugodtak lehetnek felőle, hogy a hüvelyéből ismét kirántott kardot vissza nem dugjuk addig, míg az osztrák telhetetlen-

ségét emberségre nem tanítjuk. Az új parlamentben dolgozni akarunk, de ha ki nem kerülhetjük, — jól megjegyezzék, — több erővel szállunk majd szembe minden bécsi tulkapással.

Tóth János államtitkár. Tóth János képviselő, a múlt országgyűlés háznapját, legközelebb politikai államtitkárrá fogják ki nevezni a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumba.

A trónbeszéd.

A képviselőház ülése.

A trónterem gyönyörű látványossággal szolgált tegnap a szemlélőnek. A hatalmas terem, melynek minden oldala márvánnyal van kirakva, csakhamar megtelt az egymás után beözönlő, tolongó, szorongó főrendekkel és képviselőkkel. A terem közepén állott a trón, a király széke, kis dobogón, melyre két lépcső vezet. Ezzel szemben a hatalmas, ki gyöző oszlopok között emelkedett egy másik dobogó, amelyen Augustus főherceg és József főherceg helyezkedett el, magukban, minden kíséret nélkül. Az országgyűlés tagjai a dobogó által kettéválasztott teremben állottak jobb és bal felől. A sarkantyuk csengése, a kardok kopogása egyre hallatszott még, beszélgető, suttogó csoportok alakultak, de a hatalmas terem arkádjai között elveszett a hang s csak az ágáló alakok látszottak, a diszmagyarok sujtásai fényltek, a sok drága ékkő ragyogott, világított.

A zsongás egyszerre elnémul: az udvar érkezik. Halk kopogás hallatszik, a pálcás urak kopognak a fényes pádimantumon, jelezvén, hogy jön a király. Előbb jönnek az udvari méltóságok, utánuk a miniszterek majd láthatóvá lesz a király alakja; magyar tábornoki díszben, kócsagos kalppal a fején. A király kitűnő színben van; arcáról derű sugárzik, könnyedén halad széke felé, amelyet hamarosan elfoglal. Mihelyt a király leült székébe, előlép Wekerle miniszterelnök és ányujtja a trónbeszédet.

A király olvasni kezd. A meglepetés moraja zug végig a termen: az országgyűlés új tagjai lepődtek meg azon, hogy a király mily tiszta, magyaros kiejtéssel olvas. Semmi idegenszerűség a hanghordozásában, semmi

némates akcentus: a magyar király olvassa a magyar trónbeszédet a magyar országgyűlés tagjainak. Lassan, nyugodtan, egy rutinos felolvasó biztonságával folyik ajkáról a szó. Hangsúlyoz, meg megáll, érkeke van a hatás kiélvezése iránt és amikor felhangzik az első helyeslés: pauzát tart és vidáman jártatja körül szemét a termen. A trónuson a legtermészetesebb emberi érzés mellege járja át: örül, hogy sikere van.

A pauzák mind gyakoriabbak lesznek: a lelkek föl vannak villanyozva, minduntalan felzug, egyszer egyszer percekig, megszakítva, majd újra teljes erővel a hangos, lelkesült élejezés. Mikor a király a trónbeszéd ama részéhez ért, melyben a jogrend helyreállítására vonatkozó javaslatokról van szó, de különösen, mikor arról szól, hogy a múlt tanuságai a megyei önkormányzat sérteitlen fentartását teszik szükségessé: tombolva, elemi erővel tört ki az éljenzés, a sarkantyuk összerangtek, a kalpagok lengtek, lobogtak, a jelenet a népgyűlések lelkes áradásának jellegét öltötte magára, melynek intím jellegét csak fokozta a király előadásának közvetlensége, derült, vidám arca, mely azt látszott kifejezni, hogy hallgatóságával egybe van forrva e pillanatban és jól esik neki, hogy örömet szerezhet.

A miniszterek arca is ragyogott az örömtől, mikor látták a trónbeszéd kedvező fogadtatását. A trónról jobbra Fejérváry báró daliás alakja magasodott ki új egyezruhá jában: az igazi katonai merevségével állott helyén. Rendkívüli figyelemmel, szinte áhittal hallgatta végig a beszédet József főherceg, aki szemét egy pillanattig sem vette le az uralkodóról, fejével pedig szinte önkéntelenül bólongatott, mikor a teremben felzugott az éljenzés.

A beszéd felolvasása után a király elhagyta székét és ugyanolyan rendben, mint ahogyan jött, távozott ki kíséretével, folytonos éljenzés közben, a nagy tömeg hangos lelkesedésével kísérve. Az aktusnak e része igen gyorsan folyt le: pár pillanat múlva már eltűnt a király alakja és utána felkerkedett az országgyűlés is, hogy a képviselőház ülésére siessen.

Ülés a Házban.

A merre tekintünk, ragyogás, fény. Mintha a régi rákosi országgyűlés szállt volna le lóhátról, hogy itt gyalogos sarkantyú pengetéssel összegyülekezék. A disz-

Anna tanácsa.

Írta: Scossa Erzsé.

A napsugár áttört a park fának sűrű lombjai között és végig simogatta két fiatal leány karcsu termetét, barna fűrtit. A park széles utain sétálgattak, beszélgetésbe merülve. A két leány egykoru volt. Az egyik a kastély kontessze Erika, ábrándos szemű hasonlitanak a felhőtlen ég azurjához. Nyulánk termetét, elegáns kék szövet ruha fedte. A másik Laskatos Anna, a gépész leánya, alacsonyabb, erősebb, mint a kontessz, arca piros, mint a rózsaszirm, szelid fekete szemű jóságáról, hűséges ragaszkodó szeretetről tanuskodnak: maga varta kis kreton ruhája figyelmes kézzel, telve levendula illattal, mit édes anyja nagygonddal tenyészt kertjében s még gondosabban rakogat a ruha közé.

Vajjon mi hozta így össze ezt a két, össze nem illő fiatal leányt? A gyermekkori együttlét, barátság. Homokay grófok rendszeren erényesi birtokukon töltték a tavaszt és nyarat, itt a szabad természet ölében pihente ki a grófné a tél fáradalmait. Örült, hogy egy ideig nem kell zsorra, bálra, színházra gondolnia, az úde levegő, a nagy séták, a gyönyörű vad regényes táj jöhatással voltak egészségére. A négy-öt éves kis Erika kontessz élete azonban igen unalmas lett volna Annuska, az ő kis játszótárs nélkül. Annuska sokat időzött a kastélyban, s nem egyszer sirva bucsuzott egymástól a két leányka, mikor az idő letelt és a grófok elutaztak valami tengeri fürdőre, onnét pedig

a fővárosba, hogy ott töltsék a telet. Ilyenkor nem maradt más a kastélyban, mint az öreg jószágigazgató és a kertész.

De mikor az idő kinyílt és a gróf család ismét megérkezett, ki volt boldogabb, mint Annuska, örömnapp volt ez reá nézve, sok megunt, kimustrált játékezert, ruhát kapott ilyenkor s most újra naponta láthatta Erika kontessz; játék, szórakozás mellett szellemileg is sokat nyert a kontessz társasága által.

Most is együtt van a szép, nagy leány nyá fejlődött két játszótárs.

— Milyen jó virulón néz ki a grófné — szól Annuska — ki nem mondhatom, mily örömet okoz nekem, hogy újra láthatom, hogy a közelében lehetek.

— Pedig tán utoljára vagyunk így együtt édes Nusikám, felelt Erika grófnő.

Majd egészen közel hajolva társnőjéhez halkán folytatta.

— Nemsokára menyasszony leszek, emlékszel Temesy Leó grófra? tavaly is többször volt itt vendégünk, ő már jóideje udvarol nekem, s most azt írta a papának, hogy valami komoly ügyben fog hozzánk jönni a jövő héten.

Emlékszem jól Leó grófra, igazi férfi szépség, kifogástalan, megnyerő külsevel, hogy a grófnő vonzódik-e hozzá, nem kell kérdeznem, a hangja rezgése, az arca pírja azok a nagy beszédes szemek elárulják érzelmeit, adja az ég, hogy boldog legyen, dadogá, míg alig tudta a sirást visszafolytani.

— Nusikám! Hát te így örülsz az én boldogságomnak, hogy könyezel?

— Óh grófnő, hát nem mondta-e ép az imént, hogy elválnak. Van-e fogalma róla, mit veszítek önben.

— Szegény bohó Nusikám. Lásd ilyen az élet, hanem tudod mit: kövesd a példámat, menj férjhez te is.

— Azt hiszi a grófnő, hogy az nálunk is olyan könnyen megy, mint a grófnőknél. A magam fajta szegény leánynak, kivált ha még valamiképp rátartós is, mint én, nem igen akad szerencséje, veté ellen Anna könynein át mosolyogva.

— Hát ebben igazad lehet, de hald csak, teszek neked egy ajánlatot. Ha akarsz jöjj velem, légy komornám, nincs kétségen hogy lelkiismeretesen fogod állásodat be tölteni és anyámat nagy megnyugvást szerez, ha te mellettem leszel.

— Legyen óhajta szerint, grófnő igyekeznem fogok megelégedését kiérdemelni és meghálálni a belém helyezett bizalmat.

A kastélyban lázas sietséggel dolgoztak. Nagyban folytak az előkészületek az eljegyzéshez; ujtottak, szépitattak mindenütt. Az eljegyzés Erényesen, az esküvő pedig nagy pompával, a fővárosban ment végbe a farsang első napjaiban.

Sokan megcsudáltak a gyönyörű párt Leó gróf szép férfias alakja, mint déleog fényő oltalmat, támaszt igért, az oldalához bizalommal simuló Erikának.

Esküvő után nászutra ment a fiatal pár. Megfordultak Milánóban, Florenében, Rómában, Velencében. Kitavaszkodott mire haza tértek új otthonukba, a paradí kastélyba,

magyar ruhák közt néhány huszártiszt egyenruhá tünik a szemünkbe, sőt van az új Háznak két ulánusa is. Akik nem jártak fenn a várban tüntetésen szürke kabátosan jöttek el a Házba, de van köztük fekete-kabátos is.

A karzat zsúfolt, de az érdeklődés kissé megcsappant. Mint Magyarországon minden, úgy a t. Ház is csak az első napon elsőrendű szenzáció. De ez a Ház valószínűleg fog még néhány érdekes napot rögtönözni. Egyelőre a karzat beéri azzal, hogy a zsinóros mentéket dicséri, bírálja, gáncsolgatja.

A horvátok mind frakkban jártak a várban, egy-két díszruhás vitéz kivételével. Na meg a püspökeik, akik papi ruhában vannak. De a legdíszesebbek egyike Jekelfalussy honvédelmi miniszter magyar tábornoki díszruhájában. A miniszterek ragyogó díszmagyarjai közül kiválik Wekerle fekete ruhája; ő már átöltözött.

Szappanos bácsi egy óra után megjelenik az emelvényen, megnyitja az ülést és felolvastatja, hitelesített a jegyzőkönyvet. Csendben hallgatják. Apponyi beül az első padba régi képviselői helyére s ott beszélt a barátjaival, majd visszaül a miniszteri helyére.

Wekerle áll fel s egy ívet tartva a kezében, kéri, hogy a Ház olvastassa fel a trónbeszédet. Az ívet felviszi a terembiztos Szappanos bácsihoz, aki kijelenti:

— A legmagasabb trónbeszéd fel fog olvastatni!

Pallavicini gróf, korjegyző olvassa a trónbeszédet. A Ház mély csendben hallgatja. Az első helyesítés a békés egyetértésről szóló mondatnál hangzik fel a baloldalon. Azután helyeslik az adózók jogos érdekeiről szóló passzust is. De mély csendben hallgatják a hadügyi szükségletekről szóló mondatokat. Nem zavarja egy hang se jó ideig a trónbeszéd szövegének olvasását. De amikor a horvátokat említi a trónbeszéd, az éljenzésben a horvát padokról egy „zsviú“ felel. Az általános választójogot kevesen éljenzik, de a magyar nemzeti állam érdekeinek megvédéséről szóló passzust erősen megéljenzik. Most következett az alkotmányos biztosítékokról szóló rész. Itt minden mondatot viharos taps és éljenzés fogadott, Wekerle vidáman mosolygott, Andrássy is jókedvűen mosolygott, pár szót is változtat egymással. Az éljenzés nem kellemeitlen mu-

zsika ilyen nehéz napokban. A néppárt a katolikus autonómiával éljenzett.

A trónbeszéd felolvasása után az egész Ház éljenzett, tapsolt.

— A legmagasabb trónbeszéd hódoló tisztelettel tudomásul vétetik, ki fog nyomtatni, a képviselők közt szét fog osztatni és a főrendiházhoz át fog küldetni.

Szappanos bácsi kifelé indul. Andor tanácsos visszatartja, a teremből pedig mosolyogva integetnek fel az öreg urhoz:

— Mi lesz holnap?

Szappanos bácsi kimondja a szentenciát: — A képviselőház holnap délelőtt tíz órakor tart ülést.

— Hát mi lesz a tárgya? — kiabálják újra.

— A holnapi ülésen nyújtják be a képviselő urak megbízó leveleiket.

De most már igazán utnak indult az öreg ur. Mára ez is elég volt és kihül a leveles, mert az idő már kettőre jár. De ez az elnöki tanácsos könyörtelenül olvas ki mindent abból az ördögös Házzabályból. Még mindig nem akarja az öreg urat elengedni. Fel kell még egy jegyzővel olvastatni az összeférhetetlenségi törvénynek a kettős mandátumokra és egyéb kötelező bejelentésekre vonatkozó szakaszát. Ezen is tulesnek. A t. Ház elmegy ebédelni, — előbb természetesen átöltözni hétköznapi szürkeségbe.

Egyház és iskola.

A református zsinat. Mint a „Pol. Ért.“ értesül, Bánffy Dezső báró és Kun Bertalan püspök, a református zsinat elnökei, a zsinatot június 20-ára hívják össze.

Istentisztelet. Az ágost. hitv. evang. templomban áldozó esztendőknél d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák János segédlelkész végzi.

Siketnémák kirándulása. A siketnémák debreceni intézete 48 növendékét a jószívű emberek adományaiból tartja el. Azt tapasztalta az intézet, hogy az adományok éppen azoktól az emberkektől érkeznek, akik tapasztalatból ismerik az intézetnek áldásos működését, akik hallották beszélni a tanult siketnémákat és személyesen meggyőződhetek róla, hogy az intézet nemcsak ismeretekre tanítja növendékeit, de korán rászoktatja őket a munkára is. Eppen ezért az in-

tézet minden alkalmat megragad, hogy működését minél szélesebb körben ismertté tegye. Most vasárnap két tanára és kilenc növendéke Hajduböszörményben voltak és ott a városháza nagytermében előadást tartottak. A kirándulókkal együtt ment Oláh Károly kultúratanácsnok is, aki a siketnémák iránti meleg jóindulatát minden egyes alkalommal kimutatja s az intézet érdekeit leginkább szíven viselve, bokros elfoglaltsága mellett is mindig szakít magának időt arra, — hogy véencei mellett szót emeljen. Hajduböszörményben vasárnap voltak a Boctay-ünnepélyek is és dacára ennek a siketnémák beszédének meghallgatására mégis összegyűlt a város színe-jama, úgy, hogy a terem nagyon is szűknek bizonyult. Az előadás folyamán elméletileg tájékoztatták a hallgatóságot a siketnémákról és tanításuk módjáról, majd a tanítás eredményét mutatták be, mely a legnagyobb csodálatot kellette. Oláh Károly is felszólt s igen szép beszéd keretében ajánlotta a hallgatóság jóindulatába a siketnémákat. Végül Somossy Béla polgármester elismerésének és köszönetének adott kifejezést, hogy a város lakói olyan nemes gyönyörűségben részesülhettek. A jelenlevők önkényes adományait egy kitett perselybe rakták össze, mely 71 koronára rugott. Köszönet érte az adakozóknak. A kirándulók mindnyájan a városiak voltak szívesen látott vendégei s néhány kellemes óra eltöltése után a délutáni órákban tértek vissza Debrecenbe.

HIREK.

Wolafka Nándor halála.

Leghamarabb a „Debrecen“ közölte Wolafka Nándor v. püspökről a leújtó gyászhirot. A haláhir vétele után Szmercsányi nagyváradi püspök Spetti Gyula kanonokot bízta meg a debreceni plébánia ideiglenes vezetésével. Spetti kanonok még az esti gyorsvonattal megérkezett Debrecenbe és átvette a plébánia ideiglenes vezetését.

Wolafka püspök több ízben kifejezést adott ama óhajának, hogy őt Debrecenben temessék el. A katolikus templom alatti sírboltban helyet nézett magának és hozzá:

mint Leó gróf nagy gonddal és fényüzéssel rendeztetett be.

Erika grófné boldog volt, ámde van tartós boldogság a földön?

Leó gróf kezdte elhanyagolni, nem jött meg a szokott időben, sőt megcsúszott a szokott időben, az étkezés idejét is elmulasztotta, s egy óráig is megvárakoztatta a grófnét, aki, noha már jól tudta miért és hol késik az ura, világért sem ült volna asztalkozó nélkül. Meg kell óvni a látszatot, a meddig lehet. Az a kacér csábító asszony a bűnös, az a bűbájós szírián, ki még az ő édes urát is képes volt eltántorítani.

Mindent megkísérelt, úgy tett, mintha mit sem tudna a dologról, felvette azokat az öltözékeket, amelyekben igazán ellenállhatatlanul igéző volt. Kacagott, csevegett, noha vérzett, sajgott a szíve, de mire nem képes egy asszony, ha igazán szeret, majd nem titkolva tovább szomorúságát és annak okát, szemrehányást tett férjének, az védekezett, tagadt, de a helyzet nem változott.

— Nem bírom ezt ki, — panaszkodott a grófné Annának, — az eszemet veszttem, nem tudom, mit tegyek?

— Ha más asszony ajkáról hallanám a panaszt, azt a választ adnám: szeged szeggel. Udvaroltsáson magának, s ne törődjék többé a férjével, de az én édes grófnőmnek csak azt tanácsolhatom, ne eméssze magát. A lelke fájt, ha látom, mily rossz színen van; ne legyen oly engedékeny, türelmes, hanem lépjen fel komolyan, erőlyesen.

A grófné végig simította izzó homlokát: s nem felelt jó ideig, menj szobádba,

mondta később, hívni foglak, ha szükségem lesz rád.

Egyedül maradván, elgondolkozott Anna szavain. Ezabecsületes ragaszkodó lány tán megérzi, mi lesz az ő javára. Csendes, szelíd természete irtózott a heves jelenetektől, de mégis, ez nem tarthat így, a válságnak be kell következni, jöjjön aminek jönni kell.

A gróf a szobába lépett.

— Hol volt ily soká, kérdezte a grófné szokatlan és igazságot követelő eréllyel.

A férj valami mentegőzés felét dadogott.

— Miért nem vallja be őszintén hol járt, ez az alakoskodás nem illik férfhez. Különböz ne féljen, nem lesz erre többé szüksége, türelmem elfogyott, vagy megígéri, hogy nem érintkezik többé azzal az asszonnyal, vagy itt azonnal szabadg teszem.

Kezében finom kis angol tör villant meg, melyet szívének irányított.

— Az Istenért mit művel, — kiáltott a gróf, kétségbeesetten kapva a tör után.

— Ne közelítsen, mert nem állok jól semmiről, szólt a grófné lázban égő arccal.

— Tegye le azt az ördögös szerszámot, esengett a gróf, — esküszöm önnek férfi becsületemre, hogy többé nem lesz panasza arra.

— Erika becsásson meg nekem.

A grófné keze lehanyatlott, s teljesen kimerülve dült — a pamlagra.

— Küldje be Annát és hagyjon magamra, suttogta, pihenni akarok.

A gróf engedelmeskedett.

A grófné az egész éjt nyugtalanul, lázas izgatottságban töltötte.

Nagyon súlyos betegség kezdete volt

ez. Erika grófné több hétig nem hagyhatta el az ágyat, férje és hű komornája önfeláldozó gondos ápolása mentette meg.

Végre megengedte orvosa, hogy pár órára felkelhessen. Anna felöltöztette, kényelmesen leültette, maga pedig a lábainál foglalt helyet.

Örökre bántani fog — mondta a lesoványodott fehér kis kezét ajkaival érintve — hogy tanácsom csaknem életébe került.

— Sőt ellenkezőleg, az adott vissza az életnek — veté ellen a grófné. Tanácsodnak köszönhetem, hogy visszanyertem őt és én újra boldog vagyok. Avagy nem láttam-e a komoly aggodást vonásain? A türelmes kitartást beteg ágyammal amíg el nem mult a veszély.

A beszélgetés megszakadt, mert az inas remek virágcsokrot adott át a grófnénak, hogy azt a gróf ur küldte.

— Házasságunk második évfordulója van ma, magyarázta a grófné, miközben a gróf is megérkezett és elfoglalta Anna előbbi helyét.

— Köszönöm a figyelmet — rebegte a grófné, melegen pillantva férjére.

— Örvendek ha örömet szerezhettem velem, mindenre kész vagyok, mindent megteszek, csak . . .

— Csak . . . kérdé kíváncsian a grófné.

— Csak mondja, hogy megbocsát, hogy elfelejttem, mit elcsúsztattem.

— Semmire sem emlékezem, jelentette ki a grófné az erőteljes férfi kezét megszorítva picit kezével.

Künn lassan szállongva hullt a hó, de a teremben verőfényes tavaszt varázsolt az üde virágillat és az üdvöt nyújtó boldog szerelem.

tartozónak meghagyta, hogy oda temessék; azonban a püspöknek ez utolsó óhaja akadályokba ütközik. Ugyanis templomba csak belügyminiszteri engedéllyel lehet valakit eltemetni. Így tehát feliratot intéznek a belügyminiszterhez, hogy az engedélyt adja meg.

Még a temetés pontos ideje még nincs megállapítva, de minden valószínűség szerint szombaton délelőtt lesz. A holttestet ma szerdán este szállítják Debrecenbe. A ravatalt a templomban a főoltár előtt fogják felállítani. A ravatalt két napig lehet megnézni. A temetésre vonatkozó összes intézkedéseket, a mai egyház tanács ülésén beszélnek meg.

Mint azt már keddi számunkban megírtuk, dr. Wolafka Nándor püspök vesebaját gyógyítani ment fel Budapestre. A püspököt pár nappal ezelőtt meg is operálták, a püspök jobban lett láza kisebb lett, és már hinni lehetett, hogy felgyógyul.

Kedden reggel azonban hirtelen rosszul lett, 11 órakor szívérelhűdés érte a mely félóra alatt kivégezte az életét. A halálesetről értesítették a püspök debreceni rokonait, kik még a délutáni gyorsvonattal felutaztak Budapestre, a hercegprímást, a nagyváradai püspököt és a kabinet irodát,

— **Lapunk legközelebbi száma ünnep miatt péntek este fog megjelenni.**

— **Mikor lesz a sorozás?** Debrecen város és Hajdúvármegye területére az alábbi sorozási tervezetet állapították meg: Debrecenben június 11, 12, 13, 15. és 16-án, Hajdunánáson 11. és 12-én, a bősörményi járás területére Hajduböszörményben 15. és 16-án, Hajduböszörményben 18, 19. és 20-án, a szoboszlói járás területére Kabán 22, 23, 25. és 26-án, Hajdúszoboszlón 28 és 30-án, a központi járás területére Balmazújvároson 22, 23, 25. és 26-án. Természetesen aligha lesz ebből valami, mert az ujoncjutalékokat addig nem szavazza meg a képviselőház.

— **Juniális a mentőegyesület javára.** A mentőegyesület létesítése, ugy látszik, a városi hatóság teljes részvétele miatt a társadalomra marad teljesen, amely eddig is ébrentartotta az eszmét. A városi társadalmi június 16-án a Nagyerdőn juniális rendez a mentőegyesület javára. A juniális programja rendkívül érdekes és élvezetes lesz. A rendezőség olyan meglepetésekről gondoskodik, hogy a juniális fejlethetetlen legyen. Hogy mi lesz a program, arról már legközelebbi híradással leszünk.

— **Csapókerti függetlenségi kör majális.** Vasárnap, május 27-én este lesz a nagyerdői Dobos pavillonban. Nagyon sokan készülnek ezen kedélyes, magyaros mulatságra, melylyel a csapókertiek a 48-as eszmék első diadalát óhajtják megülni.

— **A sajtóiroda új főnöke.** A sajtóiroda új főnökének kinevezése már bevezetett tény, a mai hivatalos lap közli is. Ez előkelő állást Abrányi Kornél nyerte el, a magyar publicistikának és újságírásnak érdemekben gazdag alakja, akit miniszteri tanácsossá nevezett ki a király. Abrányi Kornél neve a magyar sajtóirodalomban egyike a legelőkelőbb neveknek, a ki majdnem minden nagyobb, úgy politikai, mint szépirodalmi lapnál dolgozott. Így a Vasárnapi Újság-nál, hosszabb ideig

volt a Pesti Napló muukatársa, ugyszintén több cikluson át volt országos képviselő. Kinevezése általános megelégedést keltett mindenütt, mert hiszik, hogy a sajtóiroda fontos, pontos és felelősségteljes vezetése komoly és hivatott kezekbe került. A sajtóiroda főnökségével egyúttal miniszteri tanácsosi cím is jár Abrányi titkára Német Alfréd dr. min. segédfogalmazó lesz. A sajtóiroda reformálása dolgában a következő intézkedések történnek: A sajtóirodának két osztálya lesz: A külföldi sajtóosztály. A vidéki sajtóosztály. A külföldi sajtóosztály élén K. ein Ödön miniszteri osztálytanácsos áll. Melléje két sajtótudósítót neveznek ki. Mindkettő két budapesti német lap jelesebb munkatársa lesz. A vidéki sajtóosztály vezetője Baráth Ármán. Mellette három sajtótudósító fog működni. Ezek: Gáspár Arthur dr., a Magyar Hírlap munkatársa. Biró Pál, a Temesvári Hírlap szerkesztője és Benedek Árpád, az Arad és Vidéke főszerkesztője. A sajtóiroda új tisztviselői már elfoglalták hivatalukat.

— **Debreceni tornászok a szövetségi tornaversenyen.** A debreceni tornaegetlet a május 26-27-iki versenyeken és az ünnepélyen mint helybeli és rendező egyesület erkölcsileg kötelezve van arra, hogy minél nagyobb számmal vegyen részt mindenben. Nagy előnye a helybeli versenyzőnek az idegen fölött az, hogy szokott környezetében, saját lakásán, ismert viszonyok között van, míg az idegent megtöri az utazás, szokatlan és tömeges hálás, esetleg szokatlan étkezés stb. Erre való tekintettel meg arra, hogy az ünnepély idejét szándékosan nem tette pünköstré a rendezőség, hogy a főiskolai hallgatók teljes számmal itt legyenek, a legáció ne vonjon el a versenytől senkit, a ki arra való, helybeli tornászaink szép számmal fognak szerepelni. A felvonulásban és a szabadgyakorlatokban 40 tagú csapat vesz részt. Egy hattagú csapat szerzőtornászát mutat be a lovon ugródeszkával. Mintacsapat nem lesz. A tornászati főversenyben részt vesznek: Balogh Miklós, Horváth László, Sarka Béla, Tóth László, Török Imre. A futásban Fényes, Mészöly, Ormós, Szarukán, Székelyhidi, Tihanyi. A rúdugrásban: Geöbel, Horváth, Tóth, Zöld. A stafétafutó csapat tagjai: Tihanyi, Fényes, Szarukán, Ormós, Schirf. (Toldi, Mészöly, Engel, Sáfár). A két súlylökő hatos csapat tagjai: Mózes, Igyártó, Rudolff, Kirchhofer, Szilágyi, Székelyhidi, Toldi, Vadai, dr. Hajnal, Zöld, Adamkovich. A két magasugró hatos csapatban vannak: Fényes, Hajdu, Mészöly, Ormós, Schirf, Zöld, Geöbel, Rudolff, Szilágyi, Lovas, Székelyhidi, Engel, Mózes, Kalas, Szarukán (Tartalék is). A fülleslabdaversenyre, melyben a kassai Jogász Sportegylet az ellenfél, 26-án délelőtt kiállnak: Toldi, Szilágyi, Vadai, Mózes, Ormós, Székelyhidi, Igyártó, Balogh M., dr. Horvay, Kirchhofer, Zöld, Rudolff. Ez a gárda, ha komolyan törekszik, még nyerhet is.

— **Miniszteri megbízás.** A kereskedelmi miniszter Szávay Gyula kamarai titkár a debreceni kereskedelmi akadémia és az azzal kapcsolatos női keresk. tanfolyam ezidei érettségi vizsgálatait miniszteri biztossá nevezte ki. A keresk. akadémia érettségi vizsgálatait június 15, 16 és 18-án lesznek.

— **Brown Jean hangversenye.** Megírtuk, hogy vasárnap este Brown Jean, a 10 éves hegedűművész hangversenyt adott a „Bika” szálló dísztermében. A mit ez a kis fiú produkált, az csudával határos. A hallgatóság megbűvölve gyönyörködött és nem akart hinni szemének, füleinek. Hallottunk már más csodagyermeket is, a kik hasonló korban bizonyos technikai készségekre tettek szert, de itt egyszerűen egy pszichológiai rejtéllyel

állunk szemben. Honnan veszi ez ártatlan gyermek az érzésnek azt a bensőségét, a felfogás érettségét, azt a nemes pathoszt, ezt az eleganciát, mely játékát jellemzi. Technikai készsége pedig bámulatba ejt, hogy apró kezeivel mit képes kihozni a négy hurból. Közöhszónak engedve, Brown Jean, csütörtökön, f. hó 24-én d. e. 11 órakor a Bika szálló dísztermében gyermek matiné rendez, hogy azok is a kiknek vasárnap nem volt alkalmuk öt hallani és főképp a gyermek világ gyönyörködhessek az ő kedves megjelenésében és fenomenális művészetében. Belépődíj felnőtteknek 1 korona, gyermekeknek 50 fillér. A ki elmegy felejtethetetlen emlékek fog távozni és egyben nemes omeledetet végez, mert a befolyó jövedelmet a kis művész kiképezetésére fordítja. Bizton hisszük, hogy rövid időn belül a kis Brown Jean nevét a világ legelső hegedűművészeinek nevei közt fogják emlegetni.

— **Uj ügyvéd.** A debreceni társadalom rokonszenves tagja, dr. Ballay Béla volt újságíró társunk, kitűnő sikerrel tette le az ügyvédi vizsgát Budapestén. Irodáját Debrecenben fogja megnyitni.

— **Tiszteletdíjak a szövetségi tornaversenyen.** A május 27-iki tornaversenyre felajánlott szép tiszteletdíjakat a rendezőség a következőleg osztotta be az egyes versenyszámokra. 1. Debrecen sz. kir. város adományából szerzett egyik tiszteletdíjat nyeri a stafétafutás első győztes csapójának az egylete. 2. A másik városi díjat nyeri a súlylökés versenyének első győztes csapatja, szintén egylete számára. 3. A debreceni kaszinó díját a magasugrásban győztes hatos csapat egylete kapja. 4. A kereskedelmi csarnok tiszteletdíját nyeri a rúdugrás győztese. 5. A debreceni pénzintézetek tiszteletdíját az egynegyed angol mérföldes (402 és egynegyed m.) futás győztese kapja. 6. A debreceni ipartestület díját nyeri a díszkoszvetés első győztese. 7. A debreceni tornaegyesület díját a 100 méteres futás győztese kapja. 8. 9. Gróf Eszterházy Pál tiszteletdíját nyeri az összetett tornászati főverseny első győztese, a második kapja Lófkovics Arthur egyleti tag díját. 10. Gróf Waldeck Frigyes egyleti alapító tag díját a legjobb magasugró kapja. 11. Molnár József egyleti alapító tag díját a legjobb súlylökő nyeri. A rugólabda és a fülleslabdaversenyek győztes csapatjai számára a Magyar Tornaszövetség vándordíja van kitűzve. A mintacsapatok oklevelet kapnak. Ezeket kívül valami 100 érem kerül kiosztásra.

— **Leánykacajtól hangos a Nagyerdő.** Az eddig megtartott majálisok között a legfényesebben sikerült a nőipariskola növendékei által ma rendezett majális, melyet a nagyerdői „Dobos” pavillonban tartottak meg. A majális kezdetét tombolajáték előzte meg, melyen a növendékek által készített csinos kézimunkák lettek kisorsolva, a befolyt összeg tiszta jövedelmét a jótékonyaság oltárára áldozták fel.

— **Kivándorlás a Hajdúságból.** A megyeházán újabb az alábbiak kaptak Amerikába szóló utlevelet: Somják István Hajdudorog, Rosenthal Hani Vámospéres, Ignát Mihály Vámospéres, Farkas János Vámospéres, Szűcs Márton Hajduböszörmény.

— **Különvonat a Bocskaiba.** A tisztviselőknek a Kazinczy Gábor táblalábri kezdeményezésére rendezett holnapi (csütörtöki) kirándulása oly örömdetes mérvet öltött, hogy a rendezőség nem zárkozhatott el a különvonat megrendelése elől. E különvonat éjfél után 1 óra tájban fog vissza indulni a Bocskaiból, Gondoskodott a rendezőség arról is, hogy tekintettel a kirándulók tömeges számára — a csütörtöki vonatoknál fales számú kocsik álljanak rendelkezésre, hogy az utasok kényelmé lehetőleg biztosítottassék. Nehogy a kirándulók számának előre nem látott nagymérvű megnövekedése az ellátás körül akadályokat támasszon, a rendezőség ezután is kéri a részvételüket még be nem jelentett

családokat, hogy ebbeli szándékukat Kazinczy táblabíróval vagy Motesiczky máv. titkárral esetleg telefon útján közöljék.

— **Orfeum a Bikában.** A megnyitó műsor még csak két napig tart. A törekvő fiatal Grünau Poldi már a napokban teljesen új műsorral fogja meglepni az orfeumba járó közönséget.

— **Kedvezményes jegyek a torna-versenyre.** A tornaverseny rendezőbizottsága elhatározta, hogy oly egyleti tagoknak kik a múlt félévi tagsági díjjal nincsenek hátralékban, a vasárnap délutáni tornaünnepre félárú belépti jegyet ad, ha ez iránt az egyleti pénztárhoz fordultak. A töle kapott névre szóló utalvánnyal a jegyet Löffkovics Arthurnál válthatják meg. Az ünnep délutánján a pénztárnál kedvezményes jegy nem lesz. Ez a kedvezmény csak a nyílt tribün ülőhelyére szól.

— **Betörés.** Az elmúlt éjjel betörők jártak Fazekas Kálmán festék kereskedő Hatvan utcai pincehelyiségében és onnan 11 zsák festék anyagot elloptak. A betörőket keresi a rendőrség.

— **Próbamérkőzés.** Az erők kipróbálására a tornaegylet versenyzői csütörtökön délután fél 5 órakor a sporttéren az összes versenyszámokból mérkőzést tartanak, melyre a tagok figyelmét felhívjuk.

— **Megtámadott vendéglős.** Régi haragosa Beiber József, a Fehérlő pincére Józsa Antal konyári sóstói vendéglősnek. Az este a vendéglős vacsorázni akart a Fehérlőben, de már akkor rátámadt a pincér, mikor pedig a vendéglős kimenekült az utcára, utána ment és elverte. A pincért utcai botrányért feljelentették.

— **Megint kutyamarás.** Pap Senu Vargakert II. járás 71. sz. a. lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy Erdélyi István kutyája megmarta. A gyanus kutyát megvizsgálják.

— **Gyáriparosok gyűlése.** A magyar gyáriparosok országos szövetsége debreceni fiókjá 1906. év május 29-én a debreceni kereskedelmi és iparkamara (Piac utca 69. sz.) tanácstermében délután 8 órakor ülést. A napirend tárgyai: Elnöki előterjesztések: A gyáriparosok tisztelegése a kormányról. Jelentés a fiók működéséről: (A szén követőzvényje Debrecenben. A debreceni szalámi gyárosok ügye. A motormalmok helyzete tekintettel a gőzmalmokra. Iparvédelmi mozgalmak. Gyáralapítások. A fiók hivatalos órái. A debreceni munkás közvetítő ügye. Tagsági mozgalom. Debrecen város a M. Gy. O. Sz. tujja. — Tagszaporulat. A központ munkássága. Vasuti ügyek. Munkás lakások ügye Debrecenben. Fakereskedelműk és a magyar ipar. Vízierők hasznosítása és a vízutak. Gyárosok érintkezése a fogyasztókkal. Kövezetvédműgy. Pénztári jelentés. Indítványok.

— **Pékstrájk készüli.** A pékmunkások memorandumot terjesztettek a mesterek elé, melyben a munkabér felemelését kérik. Az ipartestület tanácstermében kedden volt a békéltetés. A mesterek azonban nem tudtak a munkásokkal megegyezésre jutni. A munkások követelik a napi 60 krajcár kosztipénznek 80 krajcárra való felemelését. A munkaadók 10 korona heti kosztipénzt, vagy benkosztot ajánlottak fel, aminek elfogadását a munkások megbízottai a ma megtartandó értekezlet határozatától tették függővé.

— **Az öngyilkos napszámos.** Nemes Mihály Csillag utcai lakos e hó 8 án marólugot ivott. Öngyilkosságának okáról felesége nem tud felvilágosítást adni. Nemes Mihály 3 heti kínos szenvedés után a felesége lakásán meghalt. A rendőrség elrendelte felboncoltatását.

— **Ujonnán készült díszterem, Virág étterem, a Dréher sörcsarnokban.** Igen alkalmas bankettek, lakodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására; ajánlom a legmérsékeltőbb árszámítás mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 25.21

— **Magyar ember nem használ mást, csak a híres Hajdusági pedrőt,** mert legjobb bajusznyesztő és apóloszer az összes bajuszpedró készítmények között. Hatása gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fillért utánvéttel bérmentve küld a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész, Debrecen, Kossuth-utca. 107—x 52.

TAVIRATOK.

Országgyűlés.

Budapest, május 23. A képviselőház ma délelőtt Szappanos István kor-elnökleje alatt ülést tartott. Az ülésen az összes képviselők benyújtották megbízó leveleiket. Azután kisorsolták az egyes osztályokat, amelyek még ma összeültek, hogy átvizsgálják a mandátumokat, hogy megfelelnek-e az előirt feltételeknek. A képviselőház legközelebbi ülését pénteken tartja, amikor a tisztikart választják meg.

Az utolsó pótválasztás.

Budapest, május 23. Ma reggel 5 órakor éri véget a VIII. kerületben a pótválasztás dr. Nagy Dezső és Madary Gábor közt. A győztes Nagy Dezső lett, aki 2896 szavattal győzött. A többsége Madaryval szemben 114 volt. A választás eredménye óriási elkeseredést keltett a Madary-pártiak közt, akik kérvénnyel fogják megtámadni Nagy Dezső mandátumát.

Megcáfolt kormányválság.

Budapest, május 23. Jól értesült politikai körökből vett értesülés szerint néhány lapnak a kormányválságról közölt híre nem felel meg a valóságnak. Tény, hogy Hohenlohe és Wekerle közt nézeteltérések merültek fel, de van remény, hogy azok a Budapestben tartandó tárgyalások során kiegyenlítődnek.

Megtámadott mandátumok.

Budapest, május 23. A bogsáni, lugosi és nagyborlenci kerületben a választásokat a kisebbségben maradt magyar pártok panasszal támadják meg, mert a feligatott oláhok oly terrorizmust fejtettek ki, hogy a magyarok nem mertek szavazni. Előreláthatólag mindhárom választást meg fogják semmisíteni, az új választáson pedig módjában áll majd a kormánynak, hogy az oláh jelöltek féktelen izgatásainak véget vessen.

Törvénykezés.

Gyilkos asszony.

(Harmadik nap.)

Ma folytatta a debreceni törvényszék esküdttörvényes Z. Fekete Imréné és Cs. Tóth Imre gyilkossági perének tárgyalását. Oláh Miklós főtárgyalási elnök valóságos emberföltöti munkát végez a sok tanu kihallgatása által, amit oly lelkiismeretesen és szépen csinál, hogy jogász emberek töltik meg a hallgatóság padsorait és élvezettel hallgatják a szép tárgyalás menetét. A mai nap ismét tanu kihallgatásokkal telt el és avval fog még 2—3 nap eltelni.

A mai tárgyalásról szóló részletes tudósításunk a következő:

A tanukihallgatások sorát Szepesy fogházfelügyelő nyitotta meg, aki elmondja, hogy Z. Fekete Imréné neki fogsága alatt bevalletta, hogy 6 ölte meg Bodnár Julist. Egész őszintén a maga borzalmasságában mondotta el a dolgot.

Az ügyész: Nem mondta önnek Feketené, hogy Cs. Tóth Imre tudott a dolgról?

— De igen mondta, sőt azt is elmondta, hogy abban állapodtak meg Cs. Tóthtal, hogy egy lövéssel kell az asszonyt megölni, aztán be kell hurcolni a kukoricásba, melléje kell tenni a revolvert, hogy öngyilkossága plausibilis legyen.

— Emlékszik arra, hogy a levélről tett említést Feketené?

— Igen, azt mondta, hogy a tett elvégzése után Feketené elküldte Fülöp Julit, hogy dobja be az ablakon a levelet és ő meg is tette.

Dr. Kardos a tanuhoz. Mondja meg tanu ur, milyen benyomást tett öre Z. Feketené első vallomása őszinte volt-e, vagy azért vádolta meg Cs. Tóth Imrét, hogy a sorsán könynyitsen.

— Rám azt a benyomást tette, hogy Fülöp Julira tett vallomása hazugság. Cs. Tóthra vonatkozó vallomása pedig igaz.

— Hát mikor visszavonta a vallomását?

— Fülöp Julira vonatkozó vallomása érthető volt, de Cs. Tóthra vonatkozó visszavonás őszinteségében nem hittem.

— Tud ön arról, hogy Feketené a fogházban kártyát vetett?

— Igen, de akkor tudtam már csak meg, amikor Feketené már nem volt letartóztatva, hogy papirból kártyafélt csinált és ki vetette Markóné nevű fogolytársának, hogy sikerül neki szabadulni és Markóné nagy beteg lesz. Ezt úgy tudtam meg, hogy ez a Markóné súlyos betegségéből felkelt, jelentkezett nálam és elmondta ezeket a dolgokat.

Dr. Kőrösi a tanuhoz: Nem mondta Feketené önnek, hogy Cs. Tóth Imrere vonatkozó vallomását mért vonta vissza?

— De igen, azt mondta, hogy nem sokára az Isten színe elé kerül és tisztán akar oda jutni és nem akar ártatlan embereket vádolni.

— Lehetségesnek tartja ön, hogy Feketené a fogházban Cs. Tóth Imrével beszélt.

— Azt kizártnak tartom.

Az elnök ezután megkérdezte Z. Feketenét, hogy mi készítette arra, hogy őszinte vallomást tegyen a fogházfelügyelőnek, mire az hivatkozott a szomorú lelkiállapotára.

Elnök Feketenéhez: Hát nem volt benne Cs. Tóth Imre a dologban? Ha nem, hát mért tette rá a terhelő vallomást?

— Haragudtam rá, mert én szerettem volna már régen véget vetni a dolognak, de ő még házas ember korában sem hagyott békét nekem.

— Amikor a vizsgálóbírónál jelentkezett, hogy Cs. Tóth ártatlan, tudta maga azt, hogy már le van tartóztatva?

— Nem tudtam.

Fülöp Julia kijelenti, hogy vallomást tenni nem akar.

Z. Fekete Imre, férje a vádlottnak, kijelenti, hogy akar vallomást tenni.

— Emlékszik arra, hogy mikor bementek Bössörmenybe és ott aludtak, mikor feküdtek le?

— Ugy fél 9 óra lehetett.

— Mit mondott Cs. Tóth Imre, mikor keltsék fel?

— Ejfélikor.

— Ki keltette fel magukat?

— Cs. Tóth András, Imre öccsö, úgy 12 óra tájban.

— Vette-e észre, hogy a feleségével Cs. Tóth Imrénének szerelmi viszonya volt?

— Az egész világ tudta, de én nem.

— Jó életet élt Cs. Tóth a feleségével?

— Nem éppen, mert sokat ivott Imre és a felesége e miatt sokszor szidta.

— Milyen természetű a felesége?

— Nem mondom rá semmit. Én már mentem ki a tanyára részegen is, de nem szólt semmit. Csöndes természetű asszony volt.

— Adtak el a baj előtt valami jószágot?

— Igen, egy tehenet 75 forintért.

— Kinél volt az ára?

— Nálam, a zsebemben?

— Tudott venni a felesége pénzt valahonnan, hogy két puskát is vehetett?

— Tudott.

— Mikor a felesége kiszabadult innen, nem mondta magának, hogy Cs. Tóth is benne volt ebbe a dologba?

— Nem szólt, de nem is kérdeztem.

— Kinek jutott eszébe a tehenet behozni Debrecenbe?

— Cs. Tóth Imrének.

Dr. Kardos védő, a tanuhoz: Járt maguknál Cs. Tóth avval a kétesövű puskával? És kikísérte maga az utra?

— Igen — ki szoktam a vendéget kísélni.

Dr. Kőrössi, a tanuhoz: Volt a maga házában revolver?

— Nem volt arra szükség.

— Volt-e alkalma a feleségének megtanulni a revolver kezelést?

— Nem tudom.

— Nem panaszkodott a felesége magának, hogy Cs. Tóthné nem akar vele érintkezni?

— Nem szólt, engem az nem érdekelt.

— Iszákos ember volt Cs. Tóth Imre?

— Ittas volt elég gyakran.

— Küldte a felesége magát Bösörménybe, hogy váltsa ki Fülöp Juli keresztlevelét?

— Igen, mert Tóth Imre megakarta tudni hány éves Fülöp Juli.

A tanu kihallgatás folyik, amely valószínűleg még 2-3 napot vesz igénybe. Perbeszédre csak pénteken kerülhet a sor s így ítélet szombat előtt alig várható.

Az ügyvédikamarából. A debreceni ügyvédi kamara dr. Sebestény Miklós kisvárdi ügyvédet a marosvásárhelyi ügyvédi kamara területére történt távozása folytán, dr. Sárny Bertalan ügyvédet önkéntes lemondás folytán az ügyvédek névjegyzékéből törölte. Kicska Mór ügyvéd irodája székhelyét — Nyiregyházáról Püspökladányba vette át.

Közzgazdaság.

„Hajdunánási gazdasági bank“ cím alatt a debreceni „Alföldi takarékpénztár“ támogatásával e hó 21-én százezer korona alaptőkével új pénzintézet alakult Hajdunánáson. Igazgatósági tagok lettek Nagy Elek gymnáziumi igazgató (elnök), Oláh Gyula földbirtokos, Oláh Sándor földbirtokos, Sohler István szalmakalap gyárca, dr. Khoór Dezső orvos, Poroszlay László az Alföldi takarékpénztár vezérigazgatója, Frigyesi Jakab az Alföldi takarékpénztár helyettes igazgatója. Feügyelő bizottsági tagok Márk Endre (elnök), Bereszy Gábor és Havassy Kálmán. Pótag ifj. Ercsey Károly. Megválasztott továbbá 15 választmányi tag. Az intézet igazgatósága jogtanácsosul: dr. Kemény Viktort, intézeti ügyészü: dr. Csuka Lajost, pénztárosul pedig Papp Lajost nevezte ki. A közgyűlés végén a részvényesek nevében Márk Endre mondott szép szavakban köszönetet az alapítóknak fáradozásaiért.

Köbányai sertésüzlet. Május 23. Hízott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramm felüli súlyban) 118-120 fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogramm felüli súlyban) 124-128 fillérig. Fialat közep (páronként 251-320 kilogramm súlyban) 126-128 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő súlyban) 126-128 fillérig. III. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kilogramm) 124-126 fillérig. Közep (páronként 240-260 kilogramm) 122-124 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm) 120-122 fillérig. Sertéslétszám: 1906 május 20. napján volt készlet 59.898 drb. 1906 május 21. napján felhajtott 145 darab. 1906 május 21-ik napján elszállított 755 darab. 1906 május 22-ik napjára maradt készlet 59.288 darab. A hizott sertés üzletirányzata csendes.

Regény-Gsarnok.

Az erdő titka.

Elbeszélés.

Írta: Pataky István.

Ekkor a ló horkolását hallotta, majd erős kiáltást s egy lovat látott feléje vágatni, kiben a püspöki főerdészt ismerte fel. A főerdész elvágatott a hely mellett, hol Egyedi volt meghúzódva s egyenesen a már távolabbról észrevett ifju felé vágatott. Kéő volt lehuzódni, a főerdész előtte állott.

— Hej Károly, hát mi ez? Magának csak puská nélkül szabad itt járni. Nem szégyelli magát orvadászkodni.

Az ifju lesüté szemét s hallgatott.

A főerdész nagyon szigorú ember volt. Bár nem volt szándéka az ifjut bíróság elé adni, de minden megszegéjénítés nélkül sem akarta elengedni.

— Majd beszéljek atyjával. Most pedig adja ide fegyverét.

A fiu dacosan emelte fel fejét.

— Nem adom, nem az anyém.

— Adja ide rögtön, — kiáltott: az erdősz s a menekülni akaró fiu felé ugratott.

— Nem adhatom!

S ismét más oldalra igyekezett futni.

De a főerdész elébe ugratott.

— En, adja hát, mert baj lesz.

— Mert baj lesz — mormogá az ifju majdnem kétségbeesve.

— Adja már?!?

Es a fegyver után nyult a főerdész. Károly ismét futott, s midőn a főerdész ujlágra elibe került, fegyverével ráütött a ló fejére.

A ló prűszkölve fordult meg s pár lépést előre tett, míg a főerdész most már teljes haraggal kiáltott fel s a lovat megfordítani igyekezett.

Károly látta, hogy a főerdész ismét alibe kerül, valami önkívületi állapotban fogta fegyverét s a lóra lőtt.

Látta, hogy lövése a combjába furódott, az nagyot is ugrott, de abban a pillanatban egy másik lövés dördült el, mire a főerdész felsikoltva megingott nyergében, majd a nyereg és a ló sörényébe kapaszkodva engedte a lovat szabadon futni a falu felé.

Vérnyomok maradtak utána.

Károly megmeredve állt, azt hitte elcsült fegyverének másik csőve s az ő lövése találta a főerdészt.

Remegve emelte fel fegyverét s megnézte.

A másik cső nem volt kilőve.

Tehát más lőtte meg a főerdészt.

Nem volt ideje gondolkozni, mert akkor már ágak rezgését s beszédet hallott maga mellett.

Hogy odanézett Egyedit látta, aki karját megradadva mondta, jöjjen fussunk. Bizony futottak be az erdőbe.

Csak hogy már nem ketten voltak, hanem futott velük egy harmadik is, akiben a legnagyobb orvadászt Besnyői Ferkót ismerte fel.

Egy tisztáson állottak meg.

— Ugy kell neki — szólt Besnyői a főerdészre célozva.

A két paraszt ekkor félre húzódott s valamit beszélgettek.

— Meg kell lenni — mormogott Besnyői s odalépett Károlyhoz.

— Imádkoztál ma? kérdé durván.

Károly látta mindkét ember arcán, hogy ezek ellene valami borzasztót határoztak.

— Nem kelek, nem fekszem addig, míg a Mindenhatóhoz nem imádkozom — felelte.

— Térdelj s imádkozzál újra, mert meghalsz.

Károly könyörgött nekik, kérte őket.

— Tudom, hogy attól félték, hogy elárullak benneteket, mert ti lőtitek meg a főerdészt. De ne féljete, én el nem árullak, bár mi történjen.

(Folytatjuk.)

MAGYAR

Állam vasutak

MORITZ

1906. május hó 1-től.

Debrecenből indul	óra	perc
Budapest felé (gyorsvonat) —	d. u.	4 30
Budapest felé (gyorsvonat) —	reggel	8 57
Budapest — Nagyvárad felé —	d. u.	8 30
Budapest — Nagyvárad felé —	este	10 35
Szatmár — M.-Sziget felé —	d. u.	4 —
Csak Szatmárig (gyorsvonat)	d. u.	6 55
Csak Szatmárig teher v. sz. sz.	este	8 24
Szatmár — M.-Sziget f. (gyorsv.)	d. u.	12 11
Miskolc — Kassa felé — — —	reggel	8 51
Miskolc — Kassa felé — — —	este	7 22
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f.	d. u.	4 25
m. á. vasúttól	reggel	5 35
vásártérről —	reggel	5 44
m. á. vasúttól	d. e.	8 09
vásártérről —	d. e.	8 16
H.-Bösörmény	d. u.	11 11
B.-Sz.-Mihály	d. u.	11 20
felé	d. u.	4 34
m. á. vasúttól	d. u.	4 47
vásártérről —	este	7 —
vásártérről —	este	7 07
F.-Abony felé m. á. vasúttól	reggel	4 35
F.-Abony felé vásártérről —	reggel	4 58
O.-Kócs — Polgár felé m. á. v. től	d. u.	4 58
O.-Kócs — Polgár felé vásártérről	d. u.	5 18
Derecske — N.-Léta felé — —	reggel	9 35
Derecske — N.-Léta felé — —	d. u.	4 51
Bpestre érkezik:		
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v.	d. u.	1 50
A déli 12 ó. 05 p.-kor ind. sz. v.	este	6 40
Az este 10 ó. 31.-kor ind. sz. v.	reggel	5 45
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.	este	9 35
Budapestről Debrecenbe indul:		
A d. u. 12 ó. 4 p.-kor érk. gy. v.	reggel	7 25
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v.	reggel	9 —
Az este 6 ó. 29 p.-kor érk. gy. v.	d. u.	2 35
Az éjjel 12 ó. 24 p.-kor érk. sz. v.	este	7 —
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)	este	9 15
Debrecenbe érkezik:		
Budapest felől (sznmélyvonat)	d. u.	8 29
Budapest — Nagyvárad f. gyors	este	6 48
Budapest — Nagyvárad felől —	éjjel	2 24
Budapest — Nagyvárad felől —	d. u.	3 29
Csak P.-Ladánytól — — —	reggel	7 46
Csak Szatmár felől — — —	reggel	8 46
Szatmár — M.-Sziget felől — —	d. u.	4 12
Csak M.-Sziget felől — — —	este	10 11
Szatmár felől — — —	este	6 40
Kassa — Miskolc felől — — —	este	8 19
Kassa — S.-A.-Ujhely — Szerencs	d. e.	11 31
vásártérről —	reggel	7 38
m. á. vasúttól —	d. e.	7 40
vásártérről —	este	6 22
H.-Bösörmény	este	6 28
felől	d. u.	3 29
vásártérről —	d. u.	3 35
m. á. vasúttól —	d. u.	3 35
F.-Abony felől vásártérről —	d. u.	7 44
F.-Abony felől m. á. vasúttól —	d. u.	7 54
O.-Kócs — Polgár felől vás. tér.	reggel	5 25
O.-Kócs — Polgár felől m. á. v. hoz	reggel	5 35
Derecske — Nagy-Léta felől —	reggel	7 15
Derecske — Nagy-Léta felől —	d. u.	8 18

Serravallo

Kina-bora vassal.

Erdőitőszert gyöngéledők, vérszegények és lábadozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő szer

Kiválóan jó ill.

Több mint 40000 orvos elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravallo-nál
Triest-Baroola.

A gyógyszárakban pedig 1/2 lit, a. 2 K. 60 fillér
121-12 " 4 " 80 "

Üri-ruha szöveteket,



csak szolid gyártmányt, magánvevők jóval olcsóbban beszerezhetik a szövetgyári-áruházban

Kasper Károly

Insbruck 859 sz.

- Kor. 4.80 1-15 méter tiszta gyapju nadrágszövet.
- Kor. 7.80 3 m. angol, mintézott igen tartós öltönyszövet.
- Kor. 9.- 3 méter elszakíthatatlan tiszta gyapju recés scheviot kelme.
- Kor. 12.- méter rendkívül finom kamgarn ruhászövet utcai és társasági öltözködésre
- Kor. 18.- 3 méter nowante öltönyszövet a legújabb mintákban és színben mizden időszakra alkalmas. 196-18-12

Kérjen mintaszöveteket!

Megérkeztek

a tavaszi idény újdonságok:

Női ruha és costum selymek

hozzá való legújabb diszek.

Bluz selymek, Divatos gyapju delinek

gyönyörű választékban

Fekete gyászkeelmékben

állandó nagy raktár

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI

108-x-67

DEBRECEN

2

(vászon, divat és szőnyegáruház)

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Birtok eladás

Fehérmegyében!

Zsámbék melletti pusztá Felső-Eörs 400 hold prima buzatermő föld és 40 hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30. 50 és 100 holdas birtok részletekben terméssel együtt, felosztva kedvező fizetési feltételek mellett

ELADO.

Május hó elsejétől az egész nyár folyamán Zsámbékról Budapestre motorokosi közlekedés, egy korona oda és vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál pusztá Felső-Eörs-i gazdaság; állomás Herceghalom posta Zsámbék. 241-x-5

Ar ajánlati felhívás.

Az ev. ref. főiskola főépületén és melék házainál a folyó évi július és augusztus hóban végzendő évi rendes javítási munkálatokra vonatkozólag, melyek között a kőműves munka: 2160 koronával, a festő és mázoló munka: 1245 koronával, a falvanyoztatott elő, az érdeklött iparosok ár ajánlatra hívatnak fel. Az ajánlatok f. évi június hó 5. déli 12 óráig a főiskolai háznagyi hivatalba nyújtandók be, hol az esetleg szükséges felvilágosítások a hivatalos órák alatt addig is megszerezhetők.

A főisk. gazdasági tanács,
éppítettő bizottsága.

Világszerte híres a borszéki gyógy-borvíz.

A „főkuti“ gyógy-borvíz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „Kossuth kuti“ gyógy borvíz kitünő összetételű alkalikus vasas savanyuvíz, gazdag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borvíz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti víz; de kitünő sikerrel használatik a vese, húgy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a húgyhomok lerakódását.

Nagy litium tartalma. Húgyhajtó hatású Szénsav dús. Caira (bacilus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.

A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjui frissesége megmaradjon, az jöjjön Borszékre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.

Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik feynyőserdőben). Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szén savval telített hideg lobbogó fürdők, kitünő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, hideg vízzel gyógyító intézet, masszázs, villamosítás, tej és savókúra, terinkúra. Villámvilágítás.

Prospektusokkal, felvilágítással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csik megye)

Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat. Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnál, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.

Utolsó vasut állomás Deda. Posta, távirida és telefon helyben.

271-6-4.

Ó csász. és Apóst. kir. Felségének legfelső elhatározása folytán,

A polgári jótékony célokra szánt

XXXVII-ik csász. kir. államsorajáték

Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorajáték 18.137 nyeresémi tartalmaz készpénzben 512.200 korona összegben.

A főnyeremény 200.000 koronára rug.

A nyeresémények kifizetéseort a csász. kir. lottójövedék kezelkedik. — A húzás visszavonhatatlanul 1906 június 21-én fog megtartatni. — Egy sorsjegynek ára 4 korona.

A sorsjegyet Bécsben a csász. kir. államsorajátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zollamsstrake 7 sz. a., továbbá a lottógyűjtődékekben, dohánytűsdékekben, adó-, posta-, távirida- és vasuti hivataloknál, váltóüzletekben sib. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek 230-6-3 portómentesen küldetnek szét.

A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorajátéki osztálya).

DEBRECENI

Mechanikai Zander-Gyógyintézet

Debrecen, Piac-utca 59., földszint.

224-x-14

Tulajdonos: **Dr. SZÁSZ ADOLF** orvos.

Gyógytényezők:

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gymnasztika. — Orvosi massage. — Testgyejenesítés. — Forró levegő fürdők egyes testrészekre. Elektromassage. Villanyozás (Faradisálás).

Telefon 389.

Prospektus.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÈME

csodás hatású arckenőcs használata által.

A Margit crème egy rendkívül finom, kellemes sikkóságú, gyorsan felszívódó, kedves illatu vegy-szer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztatlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros tapintatúvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermekded üdeséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer. Leglényegesebb előnye, hogy higanyírtmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.

Margit-zappan 70 fill., — Margit-pudot K 1.20, — Margit-fogcep 1 K. — Arcváz 1 Kor.

Készíti: **Földes Kélemen**
gyógyszerész ARADON. 176-10-5

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. L. Kovách Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszerárakban.

Hamisítványoktól óvakodjunk.

Utánzatoktól óvakodjunk.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg bekezdett. Apró hirdetések előre fizetendők.

A
„DEBRECZEN”
szerkesztőségének
és
kiadóhivatalának
Telefon száma
412.

Eladás.

Közönséges
Csomag posta könyv fel-
írásban kapható a kiadóhi-
vatalban. Csapó u. 10 sz.

Egy villaszerű

Lakóház gyümölcsös kert-
tel szabad kézből eladó.
Értekezhetni hétköznapon-
ként d. e. 10-től d. u. 3.
óráig Görbe utca 11 szám
alatt. 257-3-3.

1 szoba seprű 16 kr.
nagyobb vételnél olcsóbb
1 liter sesteterti ó bor
26 kr. — Jégműtő eladó.
Glück Izidor üzletében
Péterfia utca

Hol vásároljunk szivarka hü-
velyeket! Merkli Ferenc-
nél Fűvészkert-utca 14.
mert ott van a „Verge”
egészségi szivarka hüvely
gyár főraktára s csak ott
kapható 100 db. „Tiszti”
hüvely 10, Kling 08, Rá-
kócy 14, Ambre 12 Prog-
ress 10, Naufl aranyo-
zott 20. Minden darab
nicotin mentővel van el-
látva. Telefon 374.

274-10 17

Azonnali belépésre
keresek egy jóra való min-
denes cselédet. Lamprecht
palota Piac-u. 42.

A Szt. Erzsébet nőegylet

I. által rendezendő

junius 9-iki mulatságára

kiválasztott és meghatározott

Honi pettyes

kretonok és batisztok megérkeztek.

Ezek szállításával

kizárólag cégünk

lett megbízva.

BOSZNAI J. és TARSA

DEBRECZEN, 248-x-29

Kossuth-utca 3. sz.

Bilkey Dezső és Radovánovits János

állandó képkiallítás és képvásár

Debreczen, Piacz-utca 59. szám.

Ajánlanak olajba festett történelmi,
táj-, genre képek, szent képeket.

Fővárosi mintára

állandó képkiallítás,

képvásár.

Ingyenes megtekintése

a legjobb, világhírű festők pályadíj nyertes

eredeti festményeknek.

Nyitva egész nap.

Vétel nem kötelező. 264 30 13

Festmények részletfizetésre is kaphatók.

Margit fürdő intézet Debreczenben.

Uszoda megnyitás.

Van szerencsém a n. é. fürdőző közönséget értesíteni, hogy a kedvező időjárás következtében

fedett és langyos meleg vízzel megtöltött
uszodámat megnyitotta m.

Az uszás tanítást **J Á S C H Ó M I K L Ó S** szakavatott uszó-
mesterem végzi.

AZ uszoda mindennap	{	Reggel 6 órától déli 9 óráig	Férfiak.
		„ 9 „ „ 12 „	Nők.
		Délután 1 „ „ este 8 „	Férfiak

255-4-2. részére áll rendelkezésére.

Idény bérlet-jegy személyenként 14 korona.

Minden bérlő egy saját uszó ruhát és egy lepedőt köteles magával hozni, és annak gondozását az uszó mesterre bízni.

Az uszás tanítás iránt kérem az uszó mesterhez fordulni.

Szives látogatást kér tisztelettel a tulajdonos.

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék **K. Impér**

„Répáti” gyógysavanyúvizet

Magyarország giesshüblje !!

Íze és gyógyhatása páratlan.

Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:

1 lt. „Répáti” gyógyvizet üveggel együtt	34 fillér
üvegeket visszavesszük:	12 „
1/2 lt. „Répáti” gyógyvizet üveggel együtt	23 fillér
üvegeket visszavesszük:	7 „

Főraktár Debreczen és vidékére.

Weisz Andor Csapó-u. 1.

Telefon. 332

128-x 17.

Hirdetések jutányos áron felvételnek.

Visk-Várhegyi

(Mármaros-megye.)

Acél-fürdő.

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a **Visk-Várhegyi ACÉL-FÜRDŐ**. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitünő gyógyhatásának bizonyult a **Visk Várhegyi Acél-forrás**. Különösen: a **gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.**

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.

Igazgató: **BÖHM LAJOS.**

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasuti állomása: **Bustyaháza**. Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kénye-méről gondoskodik, a vasuti állomásonál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajarat. Fényes vendéglői helyiségben kitünő keresztény konyha. Penzió 6-8 korona személyenként. **Szigorúan kóser konyháról is gondoskodik van.** Olcsó, kényelmes lakásról azon kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatóság gondoskodik. Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

281-10-7.

Kérjen prospektust!